

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30

TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA.

Dirección telegráfica: DIARIO

Suscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Pesetas
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUO
CONCRETADO

MIÉRCOLES 3 DE ABRIL DE 1918

AÑO LXIX

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La cuestión del pan

Ayer, por la mañana, el señor Sanz Noguer había detenidamente con los periodistas en un despacho de la Alcaldía, informándoles de la situación y antecedentes de la cuestión del pan y mostrándose decididamente resuelto a imponer a los fabricantes el acuerdo para la elaboración de la clase única.

Este convenio fue consignado en un acta que suscribieron todos los panaderos.

A solicitud de estos, la Cooperativa de los ferrovialistas redijo su esfuerzo de acierto a los afiliados, dejando de expedir el pan al público en general y concluyendo, por tanto, la competencia con los fabricantes.

Se estableció la elaboración de dos clases: la de trigo, en la que se comprendían las que se venían ofreciendo al público con los nombres de pan francés y de Viena, y la única, hecha ésta con trigo del país.

Aplicóse con ello una aspiración generalmente sentida en la población y un criterio que ya había producido excelentes resultados en otras localidades, como Barcelona.

La Comisión mixta para el abastecimiento del pan, la Junta provincial de Subsistencias, el Ayuntamiento, la Comisaría general, cuantos elementos habían intervenido en la cuestión, habían expresado igual propósito.

Deseábase, por imposición violenta de la realidad, que en cuanto fuera posible cada comarca utilizase sus propios productos, elaborándose así el pan con trigo del país.

Mercó al convenio referido, en el que no solamente intervinieron, como se recordará, los panaderos, sino que también se contó con los agricultores productores de trigo y con los harineros, se ofreció a aquellos harina en buenas condiciones de calidad y precio.

Las muestras del pan único, eran excelentes, a juicio de cuantos las examinaron.

Mas luego ha venido a ocurrir que el pan ya elaborado para el consumo público no era como el de las muestras, aunque las harinas se seguían facilitando de la misma clase que las de aquellas.

Sobre ello, de los diecisiete panaderos que suscribieron el compromiso, siete lo han dejado incumplido. Uso no elaboraban la clase única y otros la fabricaban en condiciones harto deficientes.

Surgió la protesta del vecindario, no contra el pan único, sino contra la forma en que se hacía la elaboración.

El alcalde, señor Sanz Noguer, procedió enérgicamente contra los infractores y el pan fós de comiendo en grandes, extraordinarias cantidades.

Con el concurso del público, atendiendo al interés del vecindario, se proseguirá severamente la campaña y claro es que por nuestra parte hemos decidido que ella apoyaremos el concurso perseverante y decidido del DIARIO.

La Alcaldía aplicará todos los procedimientos que las Ordenanzas Municipales prescriben y el vecindario le acompañará en esta plausible actividad de energía ante un conflicto que pudiera determinar lamentables consecuencias.

La Comisión de Abastos ha de ocupar principal posición en esta lucha y el Ayuntamiento todo llegará a aceptar el criterio de que las harinas importadas sean objeto de un gravamen por el concepto de reconocimiento, para favorecer así a las harinas de trigo del país, que sirven de base a la fabricación del pan único.

El vecindario, que ya ha avisado suficiente y repetidamente con sus quejas y protestas, sigue ávidamente los incidentes de la cuestión para juzgar en última instancia a todos.

Los robos en los cementerios

Personalmente sufrimos desde hace algunos días un vivo disgusto, de orden puramente cordobés. No lo ha causado el hecho de que del cementerio de la Salud haya desparecido la caja de plomo en que se guardaron los restos de nuestro inolvidable don Ignacio García Lovera.

Refrenando la indignación que experimentamos, nada digimos en público y particularmente emprendimos las primeras gestiones para el esclarecimiento de lo que hubiera ocurrido.

Pronto hemos visto que no se trataba de un hecho aislado. Las quejas del público, en gran número, han venido llegando a nuestro periódico y esta misma protesta del vecindario ha sido llevada al Concejo municipal, en escrito público, por el concejal obrero señor Troyano.

El clamor referirse primariamente al cementerio de la Salud y ya ayer comprendí el de San Rafael.

La gravedad del asunto, impone la necesidad inmediata de afrontarlo resueltamente, para que el escándalo siga el encarcamiento de los hechos y la estricta sanción que estos merecen.

Suponemos que en el fondo de esta cuestión, que indigna y atípica el mismo tiempo, domina una deficiencia, que hasta la sociedad y en vano hemos señalado en estas columnas: la falta del Cuerpo de Seguridad en Córdoba, que obliga a la Guardia Municipal a extremar el esfuerzo

prestando servicios que en modo alguno le corresponden.

Justamente se ve Córdoba desatendida del Gobierno en la petición de que se le conceda una sección al menos del Cuerpo de Seguridad. Años y años se viene formulando la petición, sin ningún resultado positivo. Así ocurre que la clase de algarrobes que habitualmente se agita sobre las fincas de campo, arrastrando las aves de corral, y cuando se le pone al paso, llega ya a los cementerios y se lleva las cajas, las barras y cuanto pueda representar algún valor.

Recogemos, con toda energía, la protesta pública contra este lastimoso estado de cosas y solicitudes de las autoridades que intervengan resueltamente, para averiguar la extensión de la escandalosa situación a que nos referimos, descubrir a los osantes y castigarlos severa y ejemplarmente, con toda la dureza que merece el asalto y robo en los cementerios.

La Federación Gremial y la Feria Muestrario

Una vez más, la Federación Gremial Cordobesa ofrece muestras de la calada y provechosa labor que desde su establecimiento viene realizando en beneficio de las clases mercantiles e industriales.

En esta última, manifestación de sus deseos por el engrandecimiento y desarrollo de la industria y el Comercio local, con la organización de una Feria Muestrario a semejanza de las que con extraordinario éxito se han celebrado en Valencia y actualmente se celebra en Barcelona.

A tal efecto, la Junta directiva de la Federación Gremial Cordobesa ha dirigido un llamamiento a las clases productoras de la localidad para que concursen con los productos de su elaboración a esa que se pudiera llamar Gran Fiera del Comercio y en la que los artistas y obreros cordobeses encontrarán una nueva ocasión de hacer públicas manifestaciones de su inspiración y su extraordinaria aptitud.

No es la Feria Muestrario que los gremios de Córdoba organizan, una exposición más o menos ligada, ni la fiesta que la Federación ha organizado viene a ser la celebración de un mercado que pudiera llamarse Bolsa Mercantil, donde, a semejanza de las ferias de Lyon, concurren los fabricantes y productores por un lado y los Comerciantes por otro, para a vista de las muestras exhibidas hacer sus operaciones de compra y venta y dar mayor desarrollo a dichas operaciones.

No es la Feria Muestrario que los gremios de Córdoba organizan, una exposición más o menos ligada, ni la fiesta que la Federación ha organizado viene a ser la celebración de un mercado que pudiera llamarse Bolsa Mercantil, donde, a semejanza de las ferias de Lyon, concurren los fabricantes y productores por un lado y los Comerciantes por otro, para a vista de las muestras exhibidas hacer sus operaciones de compra y venta y dar mayor desarrollo a dichas operaciones.

Anhela la Federación Gremial Cordobesa que la celebración de esta fiesta de carácter local sea como preparación o ensayo de una gran Feria Muestrario regional, y cuenta para ello con el halagüeño resultado de la celebrada en Valencia el pasado año y con el patriótico concurso de los elementos productores de la localidad, concurso que con creces han de ver recompensado con los grandes beneficios que generalmente obtienen de estas fiestas todos los que a ellas concurren.

Precisa que los Comerciantes e Industriales cordobeses se apresuren a solicitar sitio para hacer la instalación adecuada para los productos que expongan, toda vez que el próximo día 7 debe conocerse por la Junta directiva el número de expositores y productos que han de concurrir al importante mercado de Nuestra Señora de la Salud.

Todos cuantos datos necesiten los expositores pueden obtenerlos en el domicilio del presidente de la Federación Gremial, don José Carrillo Pérez, quien en todo momento les facilitará los medios que tenga a su alcance para que esta demostración del trabajo tenga en la próxima Feria el éxito que espera, por los grandes progresos de los fabricantes e industriales en los diferentes ramos a que se dedican.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 30 de Marzo:

Presidencia del Consejo de ministros.—Circular de la Comisaría general de Abastecimientos disponiendo que no se autorice la suspensión de la matanza de cerdos.

Ministerio de Hacienda.—Real decreto prorrogando por un año el plazo para la liquidación de créditos a los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

Distrito forestal de Sevilla, Huelva y Córdoba.—Anuncio para la provisión de dos plazas de peón guarda.

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados por los de Córdoba y Cabra en sus sesiones del mes de Febrero último.—Anuncio de la subasta convocada por el de Priego para el arrriado de los arbitrios.

Juzgados.—Edictos del de Castro del Río citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por Juan Tamajón Quinte, del de Objeto a Manuel Moreno López, Juan Medrano Mañas y José Sánchez (s) José; del de Fuentes Objetivas encargando la subasta de un gancho de tracción de un vagón del tren sustraído en la estación de Cabeza de Vaca el 10 de Marzo; del de Pozoblanco la quienes tengan que formular reclamaciones contra un expediente poseedor, seguido a instancia de Catalina Ruiz Calventos; del de Baena interdicteando el rescate de cuatro corrombres llanas de aceite rebadas el 13 de Marzo de la estación de Luque-Baena; del de Lucena el de doce a catorce fanegas de aceitunas hurtadas el 4 de Marzo de una finca del pago de las Tranqueras, de aquél término; del de Aguilar la captura de tres docenas que el 13 de Marzo cometieron un hurto de aceitunas en la finca llamada Molino viejo, de aquél término; del de Pozoblanco la buscas de una burra sustraída el 17 de Marzo de una casa de D. Torres, y del de la Rambla citando a José Romero Padilla.

La gravedad del asunto, impone la necesidad inmediata de afrontarlo resueltamente, para que el escándalo siga el encarcamiento de los hechos y la estricta sanción que estos merecen.

Suponemos que en el fondo de esta cuestión, que indigna y atípica el mismo tiempo, domina una deficiencia, que hasta la sociedad y en vano

hemos señalado en estas columnas: la falta del Cuerpo de Seguridad en Córdoba, que obliga a la Guardia Municipal a extremar el esfuerzo

El balance de los ferrocarriles

Más año ha sido para las Empresas españolas de ferrocarriles el de 1917.

Aparte la actitud del elemento obrero, que para algunas de ellas ha degenerado en ostensible intransigencia, accidentes repetidos y de graves consecuencias, tanto por el número de víctimas quanto por las pérdidas y desastres registrados en el material móvil y en las líneas; máximas dificultades de transportes, derivadas, principalmente, de la desaparición política ferroviaria oficial, revolucionaria de aquéllos, todo lo cual contribuye a desviar a las principales Compañías que explotan el tráfico terrestre del camino de reposición y progreso que, después de muchos años de quebrantos y de sobrehacimientos, esfuerzos—no estimulados ciertamente por la atención ni el apoyo de los Gobiernos—había logrado emprender.

Si a los adversos factores a que aludimos, y que se traducen en cuantiosos gastos, añadimos el mayor coste de las explotaciones, dados los altos precios alcanzados por los materiales que se utilizan en las mismas y especialmente por los combustibles, se pueden calcular los términos poco satisfactorios en que quedaría establecida la liquidación del ejercicio para la generalidad de las Compañías.

He aquí los ingresos brutos obtenidos por algunas de ellas en 1917 y diferencias que resultan al compararlos con los de 1916, número que hasta ahora se conoce, pues el relativo a los gastos no será público mientras no se celebren las respectivas Juntas generales, que han de estudiar y aprobar los estados y balances del año:

EMPRESAS 1917.—Ptas. Diferencia sobre 1916

	1917	1916	Diferencia
Norte de España	179.368.405	6.876.408	+ 172.491.997
Alicante	165.157.356	13.828.533	+ 151.328.823
Andalucía	85.214.197	—	85.214.197
Cáceres-Portugal	7.105.223	514.462	+ 6.590.761
Oeste de España	5.114.956	564.038	+ 4.550.918
Sur de España	6.171.931	679.631	+ 5.492.300
Oriente	5.375.668	745.529	+ 4.630.139
Olot-Gerona	687.774	15.656	+ 672.118
Alcoy-Gandía	560.670	—	560.670
Bilbao-Rivera	1.136.650	—	1.136.650
Lorca-Betx	420.779	348.545	+ 72.234
Cartagena-Herrera	1.239.150	—	1.239.150

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

Por lo que atañe a la Compañía del Norte, la primera entre todas por la extensión de su red, veamos cuál es de sus líneas han aportado al tráfico total de 1917 mayores ingresos que en 1916

<p



La semana social española

Passada la Semana Mayor, que a tanta meditación convoca, no parece impertinente pensar en ciertos particulares aspectos de la vida social en relación con la Religión y singularmente con Cristo, Señor nuestro.

Para todos nació el Mesías; por todos padeció y murió en afrontoso y sangriento suplicio el Hombre-Dios y todos los cristianos lo reconocieron y escataron; pero dentro de la verdad dogmática y del afecto piadoso, cada pueblo ha tenido y demuestra algo característico que le es propio y natural.

La historia de la devoción está allá por escribir, aunque desde el punto externo se hayan publicado muchas monografías históricas de devociones particulares.

El día que un pensador de la fe, el ascetismo y la ilustración necesaria para las ardidas empresas escriba ese libro suyo por redactar, se observará que median varios abismos entre el vario concepto y el amor que cada pueblo tiene de Cristo o a El profesa.

Para los franceses, que en esto como en todo aca son los más cercanos a nosotros, Cristo es el buen Jesús, un Dios condescendiente y amable, que, padeciendo por nosotros, nos libró de sufrir. Aunque bien es verdad que en la injusta guerra que asola y entiende al mundo, ésta razonable y valerosa, está echando nuevas y profundísimas raíces cristianas. En los franceses la gracia del Espíritu Santo mantiene unida por la fe, la esperanza y la caridad, las almas atormentadas por el derramamiento de sangre fraternal, y, a nadie más se debe que a esa faange de sacerdotes incorporados a las distintas secciones de sanidad; a nadie más que al clero católico, consagrado conscientemente a la caridad, a la oración, a la enseñanza, al apostolado. Sólo a esos curas que han convertido los campos de batalla en Cenáculo, que redimieron del pecado a tantos pobres moribundos, que consuelan a tantos desgraciados, deberá Francia frutos óptimos de bendición; a esas vegetaciones lejanas que la Santa Teología de Santo Tomás de Aquino, encarnada en alma, túnica apostólica, sostenían, deberá la patria de Victor Hugo, de París, de Ronsard, de Bales y Joana de Arco, que la filosofía, las artes, las ciencias, todo en fin, adalante por modo maravilloso, i el divino organismo crece y se desarrolla con impulso también maravilloso.

Para los españoles es nuestro Señor el Rey de los reyes, nuestro verdadero y más alto Señor, porque somos un pueblo privilegiado. Sólo en España se podía sostener una guerra de ocho siglos con los enemigos de la Fe; sólo nuestra nación podía combatir contra el mundo entero por defender la unidad católica; sólo en nuestro privilegiado país se podían pintar los cuadros de Velázquez y Murillo y representar los autos sacramentales de Lope y Calderón y escribir «La Política de Dios y el Gobierno de Cristo», con que el inmortal Quevedo asombra a los siglos.

Nuestros ascendentes vinieron para Cristo, en Cristo se inspiraron; de Cristo lo recibieron todo y todo a El lo revertieron; bautizaron el Renacimiento, descubrieron y conquistaron un Nuevo Mundo,斗牛了 la ole invasora de la media luna y contuvieron la finita forma posible del régimen revolucionario...

Por eso también, sólo en una región española, en Andalucía, nació y se ha perpetuado la Semana Santa.

No hay país del mundo que presente autos escritos por los eruditos, ni saetas cantadas por la plebe; estas literaturas son del todo nuestra; y nuestra es también la típica Semana Santa, el gran devocionario de los infelices que no saben leer.

Angel de la Rosa

TEATRO-CIRCO

Esta noche última exhibición de la interesante película

La vida de Cristóbal Colón y Descubrimiento de las Américas

A PRECIOS POPULARES

BUTACA, A 0'50.—GENERAL, A 0'10

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS se les ruega y recomienda que atiendan el giro sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

DE HACIENDA

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial segundo del Negociado de Alcoholes de Toledo don Domingo Hurtado, oficial que era de esta Intervención.

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los siguientes libramientos:

Don Miguel Fernández 98'80 pesetas; don Mariano Franco 14'20; doña Carmen Cabedo 61'76; don Francisco Rivera, 370'50, y señor Depositario pagador 3'000.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro.—Morno S. Juan 4: de 2 a 5

DIARIO DE CÓRDOBA.—La Organillera 120

Hlier, hija de Germana Solier, difunta, a quién pagará a partir de este día los intereses a razón del cuatro por ciento al año.

«Me comprometo a reembolsar dicha cantidad a la señorita Marta Sollier 6'4 sus habitantes en derecho, a la simple presentación de este recibo.

Saint Ouen 30 diciembre de 1899.

RICARDO VERNIERE.

Calle Hardoin, 8.—Saint Ouen. (Sen.)

—Está perfectamente claro y explícito—murmuró Magloire—la cosa está hecha con todas las formalidades, lo cual no impide que se haya perdido todo. El inmueble, las máquinas las materias primas, nada estaba asegurado... los billetes y metálico contenido en la caja los han robado o lo ha destruido el fuego, y el cajero lo dejó a todo el que quería oírlo—toda la fortuna del Sr. Vernière, exceptuando una veintena de miles de francos, se encontraba en la caja.

«El terreno de la fábrica?... ¡Bagatela no valía más que para las construcciones! Abreviando, por este lado ninguna clase de reembolso...

«La persona que había depositado esa importante suma, seguramente es el padre; respecto a esto no debe haber ningún género de duda, el padre con el cual no debe contarse, me ha dicho la señora Sollier, y suyo nombre debe quedar en secreto.

«Pero el padre debe ser rico, muy rico, para dispe-

tos de este modo de trescientos mil francos sin empobrecerse! Si tiene un poco de corazón (y acaba de probar que lo tiene), al saber la catástrofe, pensará que la suma destinada a su hija se ha perdido, al mismo tiempo que el resto, que la pobre niña va a encontrarse como antes sin un céntimo y que ya no tendrá a su abuela para protegerla...

«Sí, pero he ahí... Ese padre, admitiendo que sea un buen hombre, encontrará de nuevo el medio de asegurar el porvenir de su hija sin comprometerse? Sin duda es un hombre casado y que quizás tiene otros hijos...

«¡Pobre Marta! ¿Qué sería de ella si su abuela murriese?

Magloire reflexionó un instante; después repuso:

—¿Qué será de ella? Una honrada joven, pardiez... una mujer de su casa... porque yo la educaré y antes de confiarla a la Beneficencia pública, moriré trabajando si es preciso.

«Encuentro bien el medio de ganarme la vida, de sostener a mi anciana madre y hasta de venir en ayuda, con bastante frecuencia, de los pobres.

«Pues bien, haremos las partes más pequeñas, y hasta las suprimiré, si la necesidad me hace imposible el obrar de otro modo; pero no dejaré abandonada a Marta.

«Será mi hija, de la que haré una niña digna de su padre Magloire.

«Veamos—prosiguió doblando el recibo—es igual volarlo al cielo; la laca servirá para remediar mis calcetines, y colocaré este papalito, que valía trescientos

Gacetillas

Comidas extraordinarias

Con motivo de las fiestas de la Pascua de Resurrección el Ayuntamiento ha obsequiado con comidas extraordinarias, dulces y tabaco a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

José Ruedo Osuna, de quemaduras en la pierna derecha.

Emilio Valcárcel, de una herida contusa en la cabeza.

Manuel Muñoz, de una herida en el arco superior izquierdo.

Que la arreglen

La llave del grifo de la fuente que hay en el jardín de la plaza de las Cañas está descompuesta, y el agua se vierte en la vía pública.

Para ayudar al organismo en los caídos de depresión y combatir con éxito las afecciones esenciales y sifomáticas, es necesario un reconstructor y nutritivo y asimilable. Estas dolencias y las producidas por la tuberculosis, rachitismo y estrofílismo, desaparecerán con el uso del Jarabe de Hipofisitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y que cuenta ya 28 años de existencia. Todo trago legítimo ostenta con tintas rojas las palabras Hipofisitos Salud en su etiqueta exterior.

Profanación

La Guardia municipal ha dado cuenta a la Alcaldía de que en el cementerio de San Rafael han penetrado personas desconocidas y se han llevado de varias sepulturas los efectos siguientes:

cuatro barras, dos mastiles del panteón de la señora viuda de Barrios; cinco columnas y tres barras del don Juan de la Cuesta y ocho barras de hierro del don José Redel Sánchez.

Los autores del hecho deben ser tres sujetos desconocidos que durante la noche de ayer fueron vistos en los alrededores de la necrópolis conduciendo varios bultos.

Una suscripción

El importe de la suscripción que nuestro estimado colega *El Defensor de Córdoba*, por iniciativa de don Mauro Enriquez Barrios, abrió para regular un pectoral al Ovipo santo del Cardenal don Marcial López Criado, ha ascendido a 5.442'45 pesetas.

Para la confección de dicho pectoral, también por iniciativa del señor Enriquez, se ha convocado un concurso.

Un peligro

En la plaza del Potro se ha abierto un agujero en el piso, que constituye un peligro para los transeúntes.

ENFERMEDADES DE NIÑOS.—Dr. Gómez Aragón

LICBO, 24.—TELÉFONO 191

Por embriaguez

He ingresado en el Arresto municipal Angel Torrent Pérez, que fue encontrado en la vía pública, en estado de embriaguez.

Caida

Ayer, al pasar por la calle de la Morería Emilio Valcárcel González, tuvo la desgracia de caerse el suelo, produciéndole una herida contusa en la cabeza.

Treslado

El ingeniero don Ramón Otávio Berrosta ha sido trasladado de la Jefatura de Obras públicas de Burgos a la División hidráulica del Guadalquivir.

Reyería

Ayer, en la plaza de Colón, sostuvieron reyerta dos sujetos y, en el momento de intentar agredirse, se presentó un guardia municipal, que intervino un revólver a uno de los contendientes.

Fugados del hogar

El cuerpo de Vigilancia ha detenido y puesto a la disposición del Gobernador civil a los hermanos Antonio y Faustino Pereda Hidalgo, que hace días se fugaron del hogar paterno, en Málaga.

Cochero denunciado

Ha sido denunciado el cochero de punto Manuel Osuna Tresca por negarse a prestar servicio con su vehículo a dos viajeros.

Esponiales

Ha firmado una espontánea en esta capital la simpática señorita Dolores María Peña, hija del jefe de la Guardia municipal don José, y el hábil orfebre don Angel Gómez. La boda se efectuará en breve.

Todo se tasa hoy en día,

desde el carbón a la avena;

pero no hay quien ponga tasa

al calzado de Sopena.

Y el resto, como de costumbre, es muy interesante y ameno.

Gacetillas

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Avisos útiles

Al Arresto

La Guardia municipal ha detenido a Antonio Paredes Córdoba que en unión de otros jugaba a los prohibidos en la Puerta Nueva, y al ser sorprendido por un guardia dijo que no reconoce su autoridad.

Travesuras

Varios muchachos vagabundos arrancaron ayer por la mañana, un pedazo del barandal que circundaba la alcubilla de la puerta de Almodóvar.

Detención

La Guardia municipal ha detenido a Luis Ríos Cruz y José Cañada Gutiérrez que sustrajeron de la estación de Cercadilla once botellas y vasijas, las cuales fueron recuperadas.

Los detenidos ingresaron en el Arresto municipal.

Escandalosos

Ayer tarde promovieron un fuerte escándalo en la plaza de la Almagra Matilde Cebolla Peñas y Rafael Jiménez Cabezas, a quienes se les intervinieron una cuchilla y un zapatero.

Rafael

Rafael ingresó en el Arresto municipal.

Las piedras

Ha sido denunciado a los dos niños que arrojaron piedras a una ventana de la casa sin número

a la calle del Aceite, rompiendo un cristal.

ACEITES de las aclaradoras Grifo

de la felicidad? Si, señor: en todos los casos, su limpiedad y buen gusto no pueden compararse.

Despacho, Cister, 4.

Contraventores

Han sido denunciados los cocheteros de punto Francisco Alcalde Navarro y otro apodado Boti, por contravenir las disposiciones de la Alcaldía.

Peinados y trajes extra

El artista y actor fotográfico correspondiente al número 12 de *La Moda Elegante*, contiene una selecta colección de modelos nuevos de peinados femeninos y de trajes extra.

Tras capiteles más o menos alusivos al citado número, mereci

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

De 1 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

En la Presidencia

La nota oficial facilitada a los periodistas en la Presidencia dice que el Jefe del Gobierno estuvo esta mañana desayunando con el Rey.

Agrega que el Presidente del Consejo sigue confiriendo con los ministros sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

Ayer, por la tarde, confirió con los de la Gobernación y de Guerra y esta mañana con el de Gracia y Justicia.

Participa que le cumplimentaron una comisión de consejeros del Banco de España, el Embajador de los Estados Unidos y el Gobernador civil de la Cordoba.

Por último, ministras que esta mañana a visitó a González Bessudo, en su domicilio.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que cae de noticias que comunicarles.

En Hacienda

El Subsecretario del Ministerio de Hacienda manifestó a los representantes de la prensa que el Ministro se hallaba muy aliviado de la incisión que le aquejaba y había podido abandonar el lecho pero tampoco asistiría hoy a su despacho oficial.

Había firmado varias disposiciones urgentes en su domicilio.

En Estado

En el Ministerio de Estado se han reunido los delegados especiales de Alemania y Bélgica para convenir las bases de la repatriación de los prisioneros de ambas naciones.

En Gracia y Justicia

Hoy han cumplimentado al Ministro de Gracia y Justicia el Obispo de Segovia, una comisión de secretarios judiciales y otra de procuradores.

En Marina

En el Ministerio de Marina se ha facilitado a la prensa una nota en la que se indica que, según comunica el Cónsul de España en el Havre, son inexatas las noticias publicadas por algunos periódicos relativas al torpedeo del vapor español Arráez, pues dicho barco se halla en aquel puerto, sin novedad.

Fiesta aplazada

Nuevamente ha sido aplazado el festivo patriótico que se trata de celebrar en la plaza de la Armería, en el que las fuerzas de la guarnición de Madrid interpretarán la Canción del Soldado.

El transporte del carbón

La Comisión general de Abastecimientos ha dictado una disposición, que mañana aparecerá en la Gaceta, encaminada a regularizar el servicio de transporte del carbón asturiano.

Cambio

Procedente de Barcelona regresó esta mañana el Ministro de Fomento.

La discusión del mensaje

El viernes empezará en el Senado la discusión del mensaje de la Corona.

Las actas de Madrid

Parece que el criterio de Villanueva respecto a las actas de los diputados por Madrid será poner a discusión los dictámenes divididos en dos partes, una referente a la validez de la elección y otra relativa a la capacidad de Besteiro, con el fin de dar tiempo a que se apruebe el proyecto de amnistía.

El año económico

Se atribuye al Gobierno el propósito de implantar nuevamente el año económico que regía hasta que Villaverde lo sustituyó por el año natural.

En ese caso los presupuestos se presentarán a las Cortes con la anticipación necesaria para que puedan ser puestos en vigor el primero de Junio.

La navegación a América

Asegurase que ha sido solucionado satisfactoriamente el conflicto motivado por la suspensión de los viajes a América de los barcos de la Compañía Transatlántica.

Parece que dichos buques reanudarán en breve sus expediciones.

El viaje de Cambó

Dice que el viaje de Cambó a Barcelona está relacionado con la situación económica de la mancomunidad catalana y con la constitución de un patronato que se encargará de la construcción y explotación de una red de ferrocarriles secundarios en Cataluña.

De la alta Cámara

Mañana las sesiones del Senado elegirán las comisiones permanentes.

La que ha de encargarse de la contestación al mensaje de la Corona estará presidida por Rodríguez Sampedro.

Muerte de un pintor

Victima de larga enfermedad ha fallecido el popular pintor paisajista don Agustín Lhardi, dueño del restaurante a que dió título el apellido de aquél.

Toros en Madrid

Con un lleno completo se verificó esta tarde, en la Plaza de Madrid, la primera corrida de abono de la temporada, suspendida el domingo y el lunes a causa de la lluvia.

Se lidieron toros de la ganadería del Duque de Veragua, que fueron mediodos.

Gaona lancó y pasó de muleta al primero sin lucimiento y lo mató de una estocada dura y un bajonazo.

El cuarto derribó al picador Mariano Gibert y, a causa de no estar oportuno el matador para hacerle el quite, el picador fue cogido y corneado.

El público protestó contra la spartita de Gaona,

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

que el reputado y peritísimo ortopédista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el miércoles día 10 del presente mes de Abril, y recibirá a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agradecidos los progenitores, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Audiad siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el miércoles día 10 del presente mes de Abril.

NOTA.—En Sevilla el día 8 en el hotel Oriente; en Jaén el día 11 en el hotel La Española y en Lucena el día 12 en la fonda La Suiza, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despachos en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopédista Torrent de nombre oficialmente registrado.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

También asistió al consejo Ventosa, quien dijo que iba a tratar del asunto de la tasa.

A la terminación

El consejo terminó a las 10 de la noche.

La nota oficial facilitada a la prensa dice que el Comisario general de Abastecimientos manifestó sus propósitos respecto a la tasa del trigo, las harinas y los carbones y propuso las restricciones que deben imponerse para el consumo de dichos artículos.

El consejo mostró su conformidad con las orientaciones de Ventosa y acordó, a propuesta de aquél, someter a la firma del Rey un decreto anticipando una hora el reloj desde el día 15 del mes actual.

El Conde de Romanones leyó el proyecto de ley de amnistía, que fue aprobado.

Se despacharon varios expedientes de distintos ministerios.

Después el consejo deliberó extensamente sobre el proyecto de reformas militares que se presentaría a las Cortes.

Aprobóse el proyecto reglamentando la jornada mercantil.

Y también obtuvo la aprobación otro proyecto para la concesión de un crédito extraordinario con destino a mejorar los servicios de Correos y Telégrafos.

Provincias

Un motín

Comunican de San Sebastián que en Hernani se armó el vecindario porque las autoridades dispusieron que fueran conducidos al hospital de epidémicos varios atacados de viruela.

En vista de la actitud del pueblo no se pudo cumplir la orden.

Huelgas

Telegrafos de Huelva que, a consecuencia de haber sido despedidos varios obreros de las minas de Rio Tinto, se han declarado en huelga unos ciento cincuenta.

En la capital también huelgan los operarios de los talleres de las minas.

Piden el aumento de los jornales.

La Guardia civil vigila dichos talleres.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Comunicado alemán

La comunicación oficial facilitada esta tarde en Berlín contiene los siguientes informes:

Entre el Liceo y el Ateneo sigue la lucha y rechazamos un ataque del enemigo, causándole numerosas bajas.

En el Oise también continúa el combate y hemos hecho bastantes prisioneros al adversario.

En luchas aéreas derribamos veintidós aeroplano y tres globos cautivos.

Parte francesa

La comunicación oficial facilitada esta tarde en París dice lo siguiente:

En Chambray rechazamos un ataque del enemigo, al que hicimos algunos prisioneros.

En diversos puntos del frente es muy violento el fuego de la artillería.

Nuevo parte francés

La comunicación oficial facilitada esta noche en París dice así:

La jornada de hoy ha estado caracterizada por una lucha vivísima entre la artillería, especialmente en Lasigny y Montdidier.

Cañoneamos las concentraciones alemanas de Coutigny.

En la orilla izquierda del Oise rechazamos un ataque del enemigo, al Sureste de Servais.

En Woerbre y la Alta Alsacia fracassaron varios golpes de mano del adversario.

Comunicación inglesa

La última comunicación oficial facilitada en Londres dice que en las inmediaciones de Serre los ingleses se apoderaron de un puesto alemán y que en el resto del frente no se ha registrado suceso alguno durante la jornada de hoy.

Un cañón gigantesco

Comunican de Washington que el Ministro de Marina de los Estados Unidos ha encargado a las fábricas militares del Estado la construcción de un cañón que lance proyectiles a ciento setenta kilómetros de distancia, conforme con el dictamen de los técnicos yanquis.

Bombardeo de París

Telegrafos de París que esta mañana se repitió el bombardeo de dicha capital por la artillería alemana.

Durante la madrugada última dos grupos de aeroplanos germanos transcurrieron las líneas francesas, dirigiéndose también a París.

Su presencia fue notada por los vigías e inmediatamente las baterías antiaéreas las hicieron fuego, obligándolos a retroceder.

Los aviadores lanzaron varias bombas en los suburbios de la población, sin originar víctimas,

ANÉMICOS QUE NO PUDIERON CURARSE CON OTROS MEDICAMENTOS

Se curaron, radicalmente, con las tabletas inglesas, JELLOIDS. Agradables al paladar. Regeneran la sangre. Devuelven fuerza, apetito y alegría. No alteran las digestiones y son completamente assimilables. Los JELLOIDS hacen milagros hasta en casos desesperados, por poco dinero. Cajas con 100 tabletas, 250 pesetas en Farmacias y Droguerías. Importadores exclusivos: Sebastián Tauller y C. Montero, 4, Madrid. De venta en Córdoba: FARMACIAS y DROGUERÍAS

VENTA DE LADRILLOS

Se venden los ladrillos toscos en el Tejar de la Cruz, Maireblal.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALESTAS

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 4.

Blanco Belmonte (antes Pedregosa) 4 y 6.

ACEITES DE OLIVA

SUPERIRES

Servicio a domicilio. Teléfono, num. 64.

José de Rioja.-Córdoba.

Cal Viva

de primera calidad y a 20 pesetas el metro cúbico, se vende en el antiguo tejar de Oliva, próximo a los Almacenes de los señores Carbonell.

Si V. desea que sus

cuellos y puños parezcan siempre nuevos y el durete doble que planchados a mano, envíos al PLANCHADO LARIOS, S. A. Haga la prueba y se convencerá.

Sucursal en Córdoba: EL CARPICO, de Eloy Alvarez, Victoriano Rivero, n.º 8.—Casa especial en Camisería, Corbatería y Géneros de punto.

AUTOMOVILISTAS

SE ACABARON LOS PINCHAZOS

Con las cubiertas SIN AIRE DAYTON, está resuelto el problema. No contienen aire comprimido ni son macizas.

Representante: A. Benítez G. de Canales MONTORO (Córdoba)

Farmacia.—TRASPASO

Por fallecimiento de su dueño se traspasa una acreditadísima farmacia con bastantes existencias, situada en lo mejor y más céntrico de la población. —Dirigirse a

D. Pedro R. de Paz, La Rambla (Córdoba.)

Venta de un semental

Se vende en Espejo (Córdoba) un caballo semental de pura raza Española; pelo castaño, con doce dedos de alzada; de immejorable construcción y sin defecto alguno. Para tratar, con su dueño don Francisco S. Ortiz, en la calle

